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H ENNOIA TOY 2YNOAOY

Iotopia 150 ypovev

Kabiepwon and tov I'eppavo pobnuotikd Georg Cantor (1845-
1918)
2Vvoio (Set): 2viloyn O1oKEKPLUEV®Y TPAYUOTMOV IO TO OTOLO EYOVUE UIOL
OVTIANWY OTL OTOTEAODV, elouTiog H1a.C KOIVIG 10IOTNTAC TOVG, U0 OAOTHTO
1 110, TOAAGTAOTHTO. TOV UTOPOVUE VO, TNV aVTIAN@BHodue w¢ evoTnTo!

To avtikeipeva ovoudlovtan etoryeio (elements) tov cuvorov



http://upload.wikimedia.org/wikipedia/en/1/17/Georg_Cantor.jpg

O MMAPMMEPHE THX 2EBIAAHE

O k. IHomaodmovAog eivor 0 LOVOG UTOPUTEPTC
(avopag) otnv ZePiAAn. Evpilel 0Lovc Tov¢ AVOPEC
KOl (LOVO avTODS WOV OgV EvpilovTal LOVOL TOVC.

Av Cupiletal pOvoC 10V TOTE. ..
Ano v vtobeon mov yiveton dogv umopel va, Evpilel Tov
£0VTO TOL!

Av ogv CvpileTon LOVOS TOL TOTE...

Ano v vtobeon mov yiveton Tpémel va Cupilel TOV
eavto Tov!!



TO NAPAAO=0 TOY RUSSELL

Av10 10 TOPAOOED GTNV KAVOVIKT] TOV GLVOAODE®PNTIKY
LOPPT YPAPETAL OG ECNG:

‘Eoct®m X 10 6UVOAD OA®MV TV GLVOAMV TTOL OEV TEPLEYOVV
tov €ovTd Toug: {X: A, A givar éva cuvolo kol Az A}

Etvat 1o X 6t0 X? Mg @Al Adya, 10 X Teptéyeton GToV
£0VTO TOV;

Av 10 X¢ X, 101€ 170 X €lvoll GOVOLO TOV 0EV TEPLEYEL TOV
E0VTO TOV KO APA TEPLEYEL TOV EAVTO TOL Kot dpa Xe X.
ATtomo.

Av Xe X 101¢ €lval £va GLUVOAD TOV OEV TEPLEYEL TOV
eaTO TOL Ko dpo X X. Atomo.



TO NPOBAHMA TOY TEPMATIZMOY

To Halting Problem avtictotyo tov
nopadoEov tov Russell.

Aev umopovue va ptiacovus éva.
TIPOYPAUUT TTOD VA ELEYYEL AV EVOAL
TIPOYPOUNA TEPUATICEL N OYL.




2YNOAO KAI AOTlKH

Ocuelmong 00tTnTa e pilec otV APIGTOTEAELD AOYIKN:

[ éva otoryeio X Kot Eva cVVOAD A Lio amd TIC 0V0 TPOTAGELS
umopel va givor aAnOnc:

70 X avikel 6to A (cvuPoiikd XeA)

TO X 0gv avnkel 610 A (ovpuPoitkd XgA)

Ynrdpyovv BéPara kat ta Hola avvola (fuzzy sets)



2YNOAA APIOMQN

N={1,2,3,..}={n:n eivon pvoikdc ap1Ouoc}
Z=9{--,-3,-2,-1,0,1,2,3,-- - }={n . n eivar axéponoc}
Q={a/b:a,be”Z ko b =0}

R ={X: X givou mpaypotikodc aptouoc}

C={x+iy:x,yeR,i=+/-1}



MAPAAEIFMATA

EvoAloktikn mtapdotoon tov B={1,2}

B={x:x2—3x+2:0}={n:neN,n<3}

To kevd cLVOAO

D ={X:X#X,Xe N}



YMNOZYNOAO

‘Eotm 600 cOuvora SEIJ kot A.

To A ovopdletar vmoovvoro (subset) tov S av kaOe
otolyElo Tov 4 lval Ko 6ToryEio Tov S.

AcScsaceA=aeS

VX(xeA — xeB)



IZOTHTA 2YNOAQN

AVO cOvoAa A kol B Aéyovton ica av TEPLEYOLV aKpmg
T 10100 GTOYELNL.

EVOALOKTIKOS 0pLoN0S: TO GOVOAQ Elvon i av To A
elvol VTOCVVOALO TOV B Kol To B £lvoll YTOGLVOAO TOV 4.

A=B< AcB xar BcC A



AIATA=H 2YNOAQN

Av AcB ko1 A#=B, onAaon vdpyet tovhdyioTov
EVOL GTOLYELO TOV B MOV 0€V avNKeL 6TO A, TOTE TO
A givan yvpoiro vmocvvoio (proper subset) tov B
Kot cupPoriCovpue

AcB

Ioyver DS ko SCS yia kdBe cvvoro S



MAPAAEIFMA

A¢ Bempnoovpue ta covora D, {J} ko {{D}}.
To npwto €ivon Eva 6OvoAo ue 0 otoryeia

To oevtePO KOu 1O TPiTO €ivarl cLuvVoAn pe 1 GToryeio
10 KoOEVaQ.

Oc{}y Dc{{}}y De{T}y De{{T}},
{Gte{{}}

To {&} dev etvan vwoovvoro tov {{J}}



NMPA=EIZ 2YNOAQN - ENQZH

H évwon (union) 000 cuvoAmv A kol B cuoufoAileton

LLE
AU B

KOl ELVOL TO OVVOAO TO OTTOLO OTTOTEAELTOL OTtO OAOL TOL
GTOLYELN KO TV 000 GLVOA®V A Ko B.

AUB={x:xe Anxe B}



INMPA=EIZ 2YNOAQN - TOMH

H roun (Intersection) ovo cuvormv A ko B

cvuPoAiletar pe
ANB

Kol £IvaiL TO GUVOAO TO OTTOl0 ATOTEAEITAL OTO TO
GTOLYELN TTOV AVIKOLV KOl 6TOL OV0 cUVOAL A Kou B.

ANB={x:xe Axai X € B}

AVO cOvoAa 4 ka1 B Aéyoviat Séva Otav 1 Toun
TOVC elvon 10 .



ENA ANAO TPOBAHMA

H 2Zopia Aéel tnv aAndeia kdbe Agvtépa, Tpitn, Tetdptn Ko
[TEumtn, evod n adepen TS Mapia Aéel tnv aAnBeia kdbe
Aevtépa, Iapaokevn, ZapPato kot Kvprakn. Av kot o1 000
OLLOAOYNGOVV GTNV UNTEPO TOVG OTL «XTEC EIA WELOTOY, TT
HEPQ ETval oUEPA;

2={Ae,Tp,Te,lNMNe} M={Ag,la,2a,Ku}
Hni ez napd jon s REVE @lfBem Ropdaunatatpopo
> AIMOMEAEY, Koy &MM &{Tp, Te, 1}



BATIKES IAIOTHTEX

ANB=BnA
AUB=BUA
 (AnB)NC=ANn(BNC)

IIpocetouplotikn:
(AuB)uC=Au(BuC)

Metabetikn:

AN(BuC)=(AnB)U(ANC)
AuBNC)=(AuB)n(AuC)

Empepiotikng:



AYNAMOZYNOAO

To oVOvoAO 10 0TOi0 amoTeAEiTON OO OAOL T
VTTOGVUVOAQ EVOG GLVOAOVL S, OVOLLALETAL
ovvauoocvvol.o (power set) tov S ko
ovuPoiiletan pe P(S):

P(S)={A:AcS)



[MTAHOAPIOMOZ AYNAMOZYNOAOQOY

Mmopel va amodetytel 0Tt av T0 GOVOAO S £xel NeN
oToyElN, TOTE TO OLVAUOGVVOAO TOL B £xel 2"
otoyeia. Iog;

Kd&0Be otoryeio Tov GuvoAov S gite Ba cuuueTEYEL €
EVOL VTTOGVVOAO €1TE OYl. Apa. OVO EMAOYEC YL OAOL
T0, N oTolyEin Ko dpa 2" VITOGLVOA.

O TAN0ap1Opoc evoc cuvorov A4 glvor 10

mAN0oc¢ TV otoryeimv Tov 4 Ko
avomapictotal oo |A|.




KAEIZTEZ NMPAZEIZ 2YNOAQN

O1 TpAEELS TNE EVMOOTS KOl TNG TOUNG OTO
ovvapocvvoro P(S) sivarl kAe1oTEC

AeP(S), BeP(S)= AuBeP(S)

AeP(S), BeP(S)= AnB e P(S)



[TAPAAEITMA
S={a, b, c}

P(S)={<, {a}, 1b}, {c}, {a, b}, {a, ¢}, b, ¢}, {a, b, ¢} = S}

v @ day by dcp H{abi {aci {bcj
@ |G day by i Habi {aci {bcj
waj |tay  {ay  {aby {aci {ab} {aci S
0}y |tby {abj {by  {bci {abi S 1b,c}
ey ey Aacy {bey {cp S wa.cy {bcj
{a,b} | {a,b} {a,b} {ab} S {a,b} S S
{a,c} |{a,c} {a,c} S {a,c} S {a,c} S
{b,c} | {b,c} S {b,c} {bc} S S {b,c}
S S S S S S S S

N
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'MPAZEIZ 2YNOAQN - AIA®OPA

H owapopa (difterence) 0vo cuvolwv A kol B
cvuPoAiletor pe A-B xat eivatl to cOvoAo 10
OTo10 amoteAEiTOL O OAN TOL GTOLYELD TOV A
OV OEV OVI|KOVV GTO B

A—B={x:Xxe Aol X ¢ B}



'MPAZEIZ 2YNOAQN — 2YMNOAHPQMA

Av ANB=Y 1oyver A-B=A.
Av B c A, t0te 10 6OvoAo A-B couPoAileton pe

B kol ovoudletol couminpouotiko
(complement) tov B w¢ mwpoc 10 A (To A cuvBmg
T0 ovoudlovuE cVUTAY).

[Siotmtee: BUB=A BNB=J

D=A A=

o]
]
vy



Nomol Toy DE MORGAN
(DE MORGAN'S LAWS)

(AUB)=ANB

(AnB)=AUB



KAMOIEX EMNINAEON |IAIOTHTEZ

ANU =A AU =A
AUA=U ANA=QD
A=A
AUA=A ANA=A
AuU =U AND =
AN(AUB)=A AU(ANB)=A
U=0 @ =U

A-B=ANB



'ENIKEYZH THZ ENQZHZ KAl TOMHZ

LnJAi = A VAU ... U A, ={a:Tke{l?2,..n}, ae A}
1=1

ﬁAi =A N"A .. Ay={a:Vke{l2,.n}, ae A}
1=1



AIAMEPIZH 2YNOAOQOY

To obvoro D={A, A,, ..., 4.} 6mOV:
A =D 1=1,..., NkKoar A < S

amoteEAEL N-dtauépion (partition) To0L GLVOAOL S €AV:
A -

ANA =3,Yiz ]



AIATPAMMATA VENN
(VENN DIAGRAMS)

g




[MAPAAEITMA (1)

A = T0 GVVOLO TOV OVVUTOV EVOEIEEMV TOV UTOPEL VO,
TPOKLYOULV U0 TN plyn 000 Caprv

No KOTooKELUGTEL OLouEPLon Tov 4 6€ VTOGUVOAL
0oV TO A0pooHE TV EVOEIEEMV TOV OVO CapLev va.
glval To 1010

A={(1,1),(1,2), (2,1),...,(6,6)}



[MTAPAAEIrMA (2)

Avvota aBpoicuata: 2, 3,4, ..., 12
Kataokevn 11-owapépiong

A ={(1D},

A ={(12),(21)}

Az ={(13),(2,2), (31}

A ={(L4),(23),(3,2), (41}

As ={(15),(2,4),(33), (4,2), 5.1}
As ={(16),(2,5),(3,4),(4.3),(5,2), (6,)}
A7 ={(2,6),(35),(4,4),(5,3),(6,2)}
Ag ={(3,6),(4,9),(5,4), (6,3)}

Ag ={(4,6),(5,5), (6,4)}

Ao ={(5,6),(6,5)}

A1 ={(6,6)}



[MAPAAEIrMA (3)




AIATETATMENO ZEYI Oc¢
(ORDERED PAIR)

Z£0Y0G GTOELMV OV €lval TOTODETNUEVA LE CUYKEKPILEVT
GEPA

(a,b)

(a,b)=(a',b') < a=a,b=0



KAPTEZIANO 'INOMENO
(CARTESIAN PRODUCT)

10 gbvolo 10 omoio amoteleitol amo oo To. OIATETAYUEVA, (EVYNY
(a,b) omov acA ka1 b eB

AxB ={(a,b):aec A, beB}



IMAPAAEIFMA

B={abc; I=4{,2]

BxI"={(a 1), (a 2), (b1, (b, 2), (c, 1), (c, 2)}



KAPTEZIANO NNOMENO TMTOAAQN
2YNOAQN

n
A" =TTA ={(aj,as,...,a,) :3; €A, i=1..,n}
1=1



IMAPAAEIFMA

Av B ={0,1} t6te

B" ={(by, by,..., b): by =01}

n-aoeg mg popeng (0, 1, 1, 0, 0,..., 1)



ANAMAPAZTAZH 2YNOAQN 2TON
YMNOAOIZTH

o Ileprypaen ctoryeimv cuVOA®V amd UETOPANTN LE
apiOunon.

o Iopdoeryuo:
A={a,y,0,e,1,K}

ApiBuovue ta ypauuoto and o £0¢ K Le Toug aptduong
and 1 €éoc 10. Apa A={1,3,4,5,7,10}.

1o 11 1ol 1001




O ANOzTONAOZ KAI OI KANNIBAAOI

Ot kavviarol Emacay Eva amOGTOAO TNC EKKANGIOG Kot
0élovv va tov pave. Ilptv tov pdve Opmc Yo va
OTACOVV TAAKO TOL AEVE VO, TTEL Uio TPOTOGT] KO OV OUTH
eivart AAHOHX tote Ba tov Bpdcovv allidg av ival
YEYAHX Oa tov ynoovv. Tt mpénet va el 0 andGToAOC
UNTTOS KO TNV YAVTOGEL,



